

优米香油送亲人 二十一载拥军情

——记市拥军优属先进个人张日平

记者 马丽娅 特约记者 黎志远 徐功频 通讯员 庞立志

有一种情怀,植根于生生不息的大地,那就是爱国;有一种追求,融入血脉,世代相传,那就是拥军。一个普通农民,一不图名,二不图利,三代人数十年矢志爱国拥军,令人敬佩。他们所做的可能不算多,但倾注的却是浓厚质朴的爱国拥军情怀。和平时期,山村农家,致富之后,这种情怀更显可贵。

——摘自《中国国防报》(2015年8月24日《农家三代接力拥军,朴实情怀续写大爱》)

“光辉军节即将临,特到部队问客人;国泰民安真幸福,拥军报恩表衷情”。“八一”建军节临近,崇阳县拥军模范张日平慰问信早已写好,拥军深感跃然纸上。

7月12日,在镇政府干部孙旭辉的陪同下,本报记者来到崇阳县桂花泉镇东源村十三组张日平家中。

张日平,1951年出生,虽然年近古稀,但是他精神矍铄,做事干脆利落,说话掷地有声。在已故父亲全国拥军模范张道全老人的熏陶和感召下,从1998年开始,张日平21年如一日,坚持省吃俭用,拥军优属,乐善好施。2003年,张日平同志当选崇阳县人大代表;2006年,当选崇阳县政协委员;2007年,被咸宁市双拥工作领导小组、咸宁军分区评为全市拥军优属模范。他的先进事迹先后被省市县电视台、《民兵生活》(《张日平:山乡秀才拥军情》)、《科技日报》(《湖北农民张日平十七载情洒拥军路》)、《中国国防报》(《农家三代接力拥军,朴实情怀续写大爱》)等新闻媒体宣传报道,在社会上引起了强烈的反响,被誉为鄂南拥军优属的典范和名片。

子遂父愿 紧握拥军接力棒

据张日平介绍,父亲张道全出生

在旧社会,从湖南一路要饭,辗转流浪到湖北崇阳,并落户桂花泉镇。小时候,父亲常跟他讲,是共产党员和亲人解放军给贫苦农民分了土地,没有中国共产党,没有强大的军队,就没有今天的幸福生活。

在张日平的记忆里,每年建军节,父亲都会挑着箩筐,装满鸡、鱼、肉、大米等农产品,走上几十里山路,慰问驻地官兵。小时候,每次父亲下山拥军,张日平都跟在后面;长大后他挑担,父亲就跟在他身后。

记得1980年春节,父亲将家里准备过年的60斤猪肉分成12份,又在镇上购买了12份点心,写好12封慰问信,分别登门送到1979年

对越自卫反击战牺牲的12户烈士家属家中。此后20年来,每逢新兵入伍,父亲都会带些土特产和纪念品去送行。逢年过节,对有困难的军烈属,父亲不顾严寒酷暑都会翻山越岭,登门慰问。父亲曾被民政部、省政府、省军区授予“拥军优属模范”荣誉称号,1998年8月光荣出席了全国双拥表彰大会。在这种良好家风的熏陶下,拥军优属的信念从小就在他的心里扎了根。

张日平清楚记得,2000年12月26日(农历),父亲终老弥留之际拉着自己的手,嘱托自己一定要不忘党恩,要坚持把拥军的路子子孙孙走下去。张日平满眶热泪,坚定地点了点头。



拥军模范张日平(左一)

拥军优属 情系军属解烦忧

张日平文化不高,但爱读书看报,是当地小有名气的“土秀才”,平时爱编“顺口溜”。在一次欢送新兵入伍仪式上,张日平作为特邀代表发言:穿上军装背上枪,保家卫国当栋梁;勤学苦练莫分心,家有困难我来帮。

“家有困难我来帮”,这句话他不仅仅是挂在嘴边上说而已,而是长期以实际行动默默践行着铮铮诺言。

近年来,张日平一直在记着一本“拥军日记”,里面记录着村里和镇上现役军人的详细情况,将拥军的范畴扩大到做新兵工作、为军属服务上来了。新兵到部队后他都要给他们写

信,了解训练和学习情况,询问有没有家庭困难,做他们的思想工作,勉励他们在部队建功立业。

该村退役士兵李彪在部队服役期间就和张日平经常联系,成了无话不谈的忘年交,现在在外务工,每年春节回家,李彪都要到上门给他拜年问好。

张日平对自己很刻薄,平时节衣缩食,省吃俭用,但在优待军烈属方面却很大方,经常为家庭困难的烈军属送温暖献爱心,少则一两百,多则上千元。农忙季节,他还会及时组织劳力帮助人手紧张的烈军属耕种收割,为他们解决生产生活上的实际困难。同时,他积极为军属维权,先后帮助14名

现役军人家属解决了住宅地基、山林纠纷等问题,有效维护了军人军属的合法权益。

张日平说,近年来去咸宁军分区慰问,军分区领导都会接见他,和他合影,对他二十年如一日拥军优属的事迹给予了高度赞扬,让他倍受鼓舞。在军分区和县人武部领导的关怀下,张日平的拥军陈列室正在进行修缮,小小的陈列室陈列着张道全、张日平父子俩拥军优属的照片、证书等珍贵资料。

乐善好施 热衷公益修桥路

张日平是一位地地道道的农民,全靠养猪种田为生,但他乐善好施。据他介绍,他耕种了田地15亩,年养

猪6头,年收入3万余元,子女也都成家立业,日子过得比较宽裕,也有些积蓄。2014年9月,他被查出患了直肠癌,两次手术治疗,花费4万多元,因此背上了1万多元的债。平日里他省吃俭用,却非常热衷公益事业,经常为家庭困难的军烈属、五保户、特困户送衣物、粮食等,帮助他们渡过难关。每年春节他都要到县福利院、镇福利院慰问孤寡老人。谈起张日平同志,桂花泉镇福利院院长赞不绝口:“他真是一个大好人啊,每年过年的时候都要给院民送钱送肉,比亲人还亲!”

为了帮助群众解决桥不通、路难行的问题,从1995年开始,他便自己捐资或外出募资为当地群众修桥铺路。在修建金畈桥时,他四处募捐,想方设法筹工筹劳,硬是坚持吃住在工地一个月之久,该桥建成后解决了800多村民出行难的问题。至今,他共筹集资金200余万元,修建村级水泥公路20余公里、便民桥8座、凉亭2个,大大改善了当地群众生产生活条件,为精准扶贫,加快困难群众脱贫致富发挥了自己的光和热。

近年来,张日平的拥军队伍中先后多出了两个稚嫩的身影,那就是孙女张维和张曦熙。张维性格活泼,她组织当地小学生编排歌舞节目,在慰问子弟兵时现场演出。张维成年后,妹妹张曦熙接过“接力棒”,她聪慧大胆,慰问信由她诵读,极富感染力。在爷爷张日平的言传身教下,感恩祖国,拥军优属的光荣传统已在她们姐妹心中发芽。

采访结束时,张日平老人带着我们来到他家的稻田旁,指着郁郁葱葱长势良好的一片水稻说,这些水稻没有施用农药,收割后选出优质稻米,准备连同自己栽种的油菜榨出来的新鲜菜油,一起送给驻地官兵品尝,以表达自己的一份心意。

创新发展的青山钒铁

特约记者 汪光敏 陶然 通讯员 刘天平

在中国钒业界,青山钒铁规模也许不算大,但牌子却很响。青山钒铁有限责任公司通过不断地创新发展,才造就了今天非同“钒”响的青山钒铁。

2001年,崇阳依法关闭小钒厂。不是与钒打交道就是与铁打交道的青山钒铁公司,“钒”结一时难以解开。当时租赁崇阳县青山水电公司厂房办铁厂,生意还不错。一次偶然机会,听说河南客商到处找地方加工钒铁没着落,青山钒铁公司迅速与河南客商商谈,并达成协议。青山钒铁公司负责租地建钒铁厂,河南客商负责提供原材料和技术员,青山钒铁公司派人跟着边干边学钒铁生产技术。从建厂到出产产品仅花十个月时间。产品一投放市场就打开了销路,成了宠儿。这就是崇阳县青山钒铁有限责任公司的初史。

2004年,县领导到青山钒铁公司调研,问及企业有什么困难与要求。青山钒铁公司的负责人说:“这个地方太小了,我们想把公司建到开发区去”。

2005年在开发区征地20亩建新厂,仅用11个月的时间一座现代化的钒铁厂便开始冒烟。新产品赶上了好年头,业务越来越大,效益越来越好,青山钒铁人在效益和荣誉面前没有止步,而是更加激发了青山钒铁人创新发展的激情,2013年投资1000多万元,新上号称钢铁“味精”的钒氮合金项目,10月份第一条线投产,2014年6月份第二条线投

产,两条生产线月产钒氮110吨,产值过亿元。

创新发展永无止境。占地20亩的厂房,显得特别拥挤,施展不开,严重影响生产。2015年,青山钒铁公司在开发区发展大道再征地40亩,投资5000余万元,新建3栋车间,1栋办公楼,1栋宿舍楼,建筑面积1.1万平方米,开基建设崇阳青峰科技有限公司,新上3条先进的“全自动全密封高温氮气保护双推板隧道窑”钒氮生产线,2016年7月份建成投产,2017年交360万元。

在治污环保上,青山钒铁公司舍得投入。2006年对两条钒铁生产线多次进行改造,花200万元在钒铁车间安装除尘器,排出的气体粉尘含量低于国标。耗资60多万元改建片钒炉,99.7%的氨气得到回收。新建30m³蓄水池,冷却水循环利用,每年节水上万吨,“三废”达标排放。

在吴理平的带领下,同乡宁夏大学毕业的汪小会、华中农业大学毕业的程锐锋、从事物流业的程志军一拍即合,4人合伙流转200多亩土地种蔬菜,创办了湖北拾绿农业科技有限公司。

他们的平均年龄为32岁,当地人亲切地称他们为“青春四子”。在公司日常管理中,4个人分工协作,各有侧重点。吴理平在经营首绿鲜合作社的几年中,为拾绿农业科技有限公司的运营积累了成功的模式和经验,所以公司的日常事务主要由他打理。汪小

青春四子:青春在奋斗中闪光

记者 马丽娅 通讯员 黎志远 邹能

成片的菜畦整齐开阔,茂盛的玉米郁郁葱葱,大棚里架上的藤蔓挂满豇豆,青翠的苋菜长势良好……这是7月16日记者在港口乡石岭村湖北拾绿农业科技有限公司蔬菜基地采访时看到的景象。

据了解,湖北拾绿农业科技有限公司成立于2017年12月,位于崇阳县港口乡石岭村一组,主要种植绿色有机蔬菜,实现农超对接,积极带动石岭村群众科学种养,脱贫致富。

公司负责人吴理平,港口乡人,1987年9月出生。他介绍说,港口乡位于幕阜山绿色产业带,区域优势明显,乘着乡村振兴战略实施的东风,绿色蔬菜种植一定大有作为。2012年,他回到家乡种菜,2014年,他成立了首绿鲜合作社,建有钢架大棚18个,年产值50万元。

在吴理平的带领下,同乡宁夏大学毕业的汪小会、华中农业大学毕业的程锐锋、从事物流业的程志军一拍即合,4人合伙流转200多亩土地种蔬菜,创办了湖北拾绿农业科技有限公司。

他们的平均年龄为32岁,当地人亲切地称他们为“青春四子”。在公司日常管理中,4个人分工协作,各有侧重点。吴理平在经营首绿鲜合作社的几年中,为拾绿农业科技有限公司的运营积累了成功的模式和经验,所以公司的日常事务主要由他打理。汪小



会在读大学时学的是环境艺术设计专业,公司蔬菜基地的设计布局他亲力亲为。

而植保专业毕业的程锐锋挑起了蔬菜病虫害防治、田间管理的重任。程志军先后在北京、上海等地从事物流管理工作,丰富的物流工作经历和人脉资源为公司线上、线下销售帮上大忙。

目前,公司蔬菜基地一期种植面积达200

亩,主要种植有豇豆、桑葚、辣椒、黄瓜、玉米等绿色蔬菜瓜果,年产果蔬1000吨,种植过程中施用鸡粪、猪粪、草木灰等农家有机肥,采用防虫网、黄板、灯光诱捕等方式防治病虫害,种植出来的蔬菜符合绿色食品的标准,适合短期储藏和长途运输。同时,公司还新上散养土鸡、土猪养殖等项目,带动附近群众就业130人,其中贫困户72人。

柃蜜小镇

高
禾
集
团



柃蜜小镇9D高空玻璃吊桥将于8月17日正式开放。桥长200多米,海拔高度320米,横跨2座观景云台。采用超现实视觉9D技术,配以惊险刺激的特技效果,将视觉、听觉、触觉和动感完美融合,行走桥面如凌空漫步。惊心动魄的冒险之旅,等您来挑战!

相 约

9D

玻 璃 桥

○8月17日正式开放·等您来挑战○

地址:湖北省咸宁市崇阳县柃蜜小镇旅游度假区
网址:<http://www.sohier.com/>
联系电话[Tel]:0715-3903135



关注微信
了解更多惊喜

JING XIANG CHI
惊险刺激
JING XIANG CHI